

TRADICIONALNI POHOD
**OB RAPALSKI
MEJI**

NEDELJA,
19. SEPTEMBER 2021

ŠTART POHODA:
CENTER ŽIROV - 8.30

TRASA POHODA:
ŽIRI - VRSNIK - LEDINE - KORITA - BREZNICA - ŽIRI

ZAKLJUČEK POHODA IN DRUŽENJE:
OB 14. URI PRI STARI ŠOLI V ŽIREH

38

PROGRAM IN POHOD BO IZVEDEN PO TAKRATNIH VELJAVNIH
POGOJIH ZA IZVEDBO DOGODKA IN IZPOLNEN POGOJ PCT

e-pojte: info.oberigg@mail.com / FB: gp.turbidobranecost.si / www.oberigg.si
tlf: 041 211 261
TD ZI



OB PRAZNIKU DNEVA VRNITVE PRIMORSKE K MATIČNI DOMOVINI SLOVENIJI

Turistično društvo Žiri od leta 2004 organizira rekreativni pohod po poteh ob nekdanji rapalski meji. Rapalska meja je v široki zgodovini pustila velik pečat. Še bolj v vaši in sosedski, ki so pripadli italijanski državi. Naslednje potujočevanje, prepovedi naše slovenske, vsebuje italijanskih šol ... je ostalo življenje domačega prebivalstva in dolgoročno vgrajeno obdobje slovenskega.

Pohod ob rapalski meji je primeren za srednje izurjene pohodnike vseh starosti. Edini strmejši vzpon na poti bo iz Žirov na vrsniški planoti. Sledila bo lahka hoja po planotastem svetu z Vrsnika, preko Govejke do Ledine ter Ledinskih krmic. Nato bo sledil spust do vasi Korita in Breznica ter od tam na cilj v Žiri. Tempo hoje bo prilagojen, vsi bodo krejši postanki. Pohodnike bodo vsi čas sprejemali razgledi na široko kulturo, okolico hribovje, Julijce, Kamnške Alpe.

Med potjo bomo pohodnikom predstavili zgodovinske utrinke ter življenje obmejnega prebivalstva. Vasi Gonerj in Spodnji Vrsnik, Govejka, Ledine, Korica, Korita, Breznica so namreč z raznoštevno pripadajo Italiji. Dajlj postanki bomo naredili v Ledinah, kjer bo v sliki in besedi predstavljamo ledinske planote. Na čiju pohoda, pred kulturnim srečanjem Stara Šola (stara šola) bo sledilo druženje ob jedeh in pijači. Ob tej priliki bo mogoč tudi ogled zbirke v muzeju.

Rapalska meja je po koncu prve svetovne vojne ločevala Kraljevino Italijo in Kraljevino SHS (Jugoslavijo). Pogodba o meji so podpisali v mestu Rapallo, od tod potemovanje. Žiri so v času med obema svetovnimi vojnami posebej kraj ob državni meji. Na drugi strani, v Italiji, se je tako zgodilo z Italijo in Carinami. Soveti je bil ločen od sosedov, prijatelji od prijateljev, sorodniki od sorodnikov. Zašlo se je potujočevanje slovenskega življa. V nekaj širokih vek, ki so prislale onkraj meje, v Italiji, so prišli tuji, ki so verovali meji. Ob meji so vznikale številne utrdbe. Mnoge so se ohranile do danes, npr. kverne na Vrsniku, Breznici. Mejo so natančno označili z mejniki, ki so tudi mestnari ostanki tega zgodovinskega obdobja. Domače prebivalstvo se ni predelo in je k ljubovalu tujemu valjivu. Trii trossi glavni dejavnosti za prebivalstvo in dodaten zaplutek je postalo tihotapstvo ali kontraband.

Štartnina za pohod je 10 EUR za odrasle in 6 EUR za otroke.

V ceno je všeto okrepčilo na poti, pogostitev z bogračem in pijačo ter organizacija kulturnega programa.

Pohod ni zahteven. Tempo hoje je prilagojen. Poteka po urejeni pohodni poti, z vmesnimi postanki, primeren tudi za družine z otroci.



VABLJENI VSI LJUBITELJI POHODNIŠTVA, HARAVE IN DRUŽENJA!